13.06.2002.
Pismeni ispit iz Osnova digitalnihdanala

ISPIT TRAJE 120 MINUTADOZVOLJENO JE IMATI SAMOPOPISE NAREDBIKOJI DOLAZE KAO PRILOZI KNJIGA
"OSNOVE PROCESORA FRISC" | "OSNOVE PROCESORA ARM".
NIJE DOZVOLJENAUPORABARUCNOG RACUNALA ILI KALKULATORA, KAO NI MOBILNIH URE DPAJA (MOBITELA)
NEKOMENTIRANI | NEUREDNI ZADACI NECE BITI ISPRAVLJANI!
ZBOG PREPISIVANJA I/ILI POSJEDOVANJA RIJESENIH PRIMJERONISTAVA SE CIJELI ISPIT.

1. RijeSite slijedée zadatke (postupak rjeSavanja mora biti vidljiv):

a) Podatak C1 DA 00 0@s predstavlja IEEE zapis nekog realnog broja. Odredite taj@rbpda)

b) Koje brojeve predstavljajubinarni podatci 1001010%, i 0110011%), ako ih promatramokao brojeve
zapisane u 8-bithom BCD formai(2 boda)

c) Koje brojeve predstavljajubinarni podatci 1001010%, i 0110011%), ako ih promatramokao brojeve
zapisane u 8-bithom formatu dvojnog komplemegdéoda)

d) Zbrojiti heksadekadskeodatkeBE (16) i BA (16)i odreditestanjezastavicgC, Z, N, V) nakonzbrajanja(2
boda)

*

2. Za procesor ARM napisati potprogram FX koji racuna vrijednost slijedee f(x)=%— X
funkcije: 64
Vrijednostx se u potprogramprenosipreko registraR0. Rezultatse takader vraca preko RO. Pretpostaviteda
prlikom ratunanja née dai do preljeva vrijednosti preko opsegé .bodova)

U glavhom programu koriStenjem potprogramazamijeniti sve brojeve u bloku podatakasa funkcijskim
vrijednostimatih brojeva(tj. za svaki x izracunati f(x)). Blok podatakapaocinje na adresi30Q:s. Kraj bloka
oznaen je podatkom FAFBBFAK,. (4 bodova)

3. Za procesorARM napiSite potprogram SEGWR koji prikazuje zadani broj na 7-segmentnom 2
prikazniku.Prikaznikje na procesorspojenpreko GPIO sklopai to na B ulaz. Numertke oznake
na slici odgovaraju brojevima pinova. % E E E E E E % E E 3
Prikaz brojeva mora izgledati ovako:
Broj koji treba prikazati prenosi se u potprogram preko registrgsRiodova)
Glavni programtrebaprikazivati brojevekoji susmjeSteniu memoriji od lokacije 20046 i svakizauzimapo 1
oktet. Niz brojeva koje treba prikazivati zavrSavabrojem kojeg nije mogwe prikazati(zndi bilo kojim

podatkomvedim od 9). Nakon svakogpozivapotprogramau glavhomprogramuostvaritekasnjenjeod 10000
prolazaka kroz petlju koja ne radi nistabodova)

4. ZaprocesoFRISCnapisatipotprogramCLZ koji emulirarad instrukcijeCLZ (koja postojiu procesortARM).
Ulazni podatakse prenosiprekoregistraR0, a rezultatse vraéa prekoregistraR1. (Vrijednosti svih registara
osim R1 moraju ostati 8avane.(5 bodova)

U glavhomprogramutrebapozvati potprogramza sve podatkeod adrese50Q,6 pa do 85Q.¢. Podatketreba
zamijeniti rezultatom potprograma CLZ samo ako je taj rezultat vrijednost djeljivgShodiova)

5. Za procesorFRISC napisatiprogramkoji rjeSavaslijedeti problem.U ratunalnomsustavunalazese FRISC,
DMA jedinicai bezuvjetnavanjskajedinica. AdresaDMA jednice je FFFFFFFQg, a vanjske jedinice je
FFFFFFFERe). Potrebngje prenjeti 1500 podatakas vanjskejedinice u memorijskiblok koji potinje na adresi
200.6). Prijenosje potrebnoobaviti bezzaustavljanjgrocesoraDojavu kraja prijenosapotrebnge rjesiti preko
prekidnog potrprograma.Za vrijeme prijenosa procesormora kontinuirano povetavati sadrzajmemorijske
lokacije 19Q:6. Nakon zavrSetkaprijenosa potrebno je zaustaviti vanjsku jedinicu, prebrojati koliko u
prenesenonbloku podatakaima negativnih podataka,te taj broj spremiti na memorijskulokaciju 194 i
zaustaviti procesof10 bodova)



